
一般質問一覧表

令和５年９月19日（火） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 川内原発の20年延長運転問題等について 知 事・関係部長・

① 県民投票条例制定についての知事の見解について 警察本部長

１ たいら 行 雄 ・ 法定署名数の約２倍の署名が提出されたことについて

・ 条例提案に向けた知事意見の考えについて

② 県及び九州電力の安全意識について

・ 九州電力で発生した「新規制基準違反」並びに「安全

協定違反」の事例に対する見解と対応について

・ 原発敷地内で起きた２件の人身事故について

・ 県に対する「告発」への対応について

１ 馬毛島基地建設及び鹿屋の無人偵察機事故について 知 事・関係部長

① 馬毛島基地建設による住民生活への影響と知事の責任に

ついて

・ 知事と八板市長との意見交換と知事の責任について

・ 工事の中断を求めることについて

② 鹿屋自衛隊基地で起こったＭＱ－９の事故について

・ 事故の県民への周知と飛行停止の申し入れについて

・ 配備期間延長の問題について

１ 鹿児島市立中学校で発生した指導死問題について 教 育 長

① 当該教員の謝罪の意思とその時期について

② 事件発生当時の管理職の責任について

③ 遺族の願いを真摯に受け止めた対応について

１ 医療及び教育関係の問題について 関係部長・

① 国保財政安定化基金の活用による国保税の引き下げにつ 子育て・高齢者支援総括監・

いて 教 育 長

・ 基金の取り崩しによる市町村と被保険者の支援につい

て

・ 県が考える基金の活用基準と基金の積み立て目標額に

ついて

② 子ども医療費の窓口無料化（現物給付）の実施について

・ 現時点における議論の進捗状況等について

・ 「重度心身障害者」「ひとり親家庭」への対応につい

て

・ 国による市町村へのペナルティー問題について

③ 学校給食の無償化と県内産の食材使用について

・ 県による市町村への補助と県内産の有機農産物の積極

的な使用について



一般質問一覧表

令和５年９月19日（火） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ こども基本法と県の対応（子どもの権利保障）について 子育て・高齢者支援総括監・

教 育 長

２ 宇 都 恵 子

１ 子どもの最善の利益（スクールカウンセラーについて） 教 育 長

１ 障がいのある子や医療的ケア児の学ぶ権利・育つ権利 関係部長・教 育 長

１ 子どもの意見表明権（校則の見直しについて） 教 育 長

１ 困難な問題を抱える女性の支援（予期せぬ妊娠について） 子育て・高齢者支援総括監

１ マイナンバーカードについて 関係部長

１ インボイス制度の導入に伴う事業者のフォローと担い手不 〃

足について

１ 川内原発20年延長問題の県民投票について 知 事

１ 公立高校の活性化について 知 事・教 育 長
① 公立高校の志望者減少について県教委の認識

３  野 毅 ② 信頼され，地域とともにある学校づくりの推進における
・ 小規模校サポート事業について
・ スーパースクール事業について

③ 楠隼校の在り方検討委員会の設置及び教委と保護者の意
見交換会の開催について

④ 生徒のニーズ調査について

１ ブリ・カンパチの人工種苗生産について 関係部長
① ブリ・カンパチの人工種苗供給量の推移

② カンパチの人工種苗導入割合が低い原因と課題について

③ ブリの人工種苗供給体制の強化に向けた事業の進捗状況

④ （公財）かごしま豊かな海づくり協会と養殖業者との意

見交換について

１ 錦江湾横断交通ネットワークについて 知 事・関係部長

① 錦江湾横断交通ネットワークに関する調査について

② 県と大隅地域が一体となった鹿児島市など薩摩半島の機

運醸成に向けた取組について

③ 錦江湾横断交通ネットワーク推進における県の中心的役

割への知事の思いについて

１ 林業大学校の設置について 関係部長

① 林業大学校の場所選定における考え方と要件について

② 鹿児島スーパーきこり塾の意義と研修受講者数とその対

象者層について

１ 県道垂水南之郷線の整備について 〃

① 現在の取組状況と今後の予定について



一般質問一覧表

令和５年９月19日（火） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 男性からのＤＶ相談体制について 男女共同参画局長

４ 本 田 しずか １ 子ども医療費の助成制度見直しの検討状況（進捗）につい 子育て・高齢者支援総括監

て

１ 林業従事者・担い手育成機関の設立状況について 知 事・関係部長

１ 教育行政に関すること 教 育 長

① 教員採用試験の内容や検討状況について

② 精神的要因による病気休職状況等

③ 本県のボーンベッドの新たな発見を始めとした地質の価

値等について

④ 文化財全般の利活用等について

１ ユニバーサルツーリズムについて 関係部長

１ 企業版ふるさと納税について 〃



一般質問一覧表

令和５年９月20日（水） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 豚熱（ＣＳＦ）対策について 関係部長

① 豚熱の侵入防止対策について

５ 田 畑 浩一郎 ② 推奨地域指定に伴う予防的なワクチン接種について

③ 分割飼養について

１ 鹿児島県災害時受援計画について 知 事・関係部長

① 県災害時受援計画について

② 物資拠点候補地について

③ 地震等による津波対応について

④ 市町村における受援計画の策定状況について

１ 鹿児島県広域火葬計画について 関係部長

① 策定作業について

② 計画の内容等について

③ 災害時における対応等について

１ クルーズ船の誘致 知 事・関係部長

① 知事の考え方

６ 内 田 一 樹 ② これまでの取組内容と実績，今後の取組

１ 重要港湾川内港 関係部長

① 知事の考え方

② 資源循環型産業の誘致

③ カーボンニュートラルポートの形成

④ 現状認識と課題，今後の取組

１ テレビ共聴施設 〃

① 小規模施設特定有線一般放送の現状

② 辺地共聴施設の現状認識と今後の取組

１ 医療的ケア児等の短期入所 〃

① 事業所の指定状況

② 事業所確保の必要性と今後の取組

１ 横断歩道での歩行者の安全確保 警察本部長

① ３年間の交通違反と横断歩行者等妨害等違反の件数

② スマイルコンタクトの推進

③ 横断歩道の道路標識の考え方

④ 横断歩道の道路標識の現状

１ 遺失物法の運用 〃

① ３年間の提出件数と返還件数

② 遺失物受領時の取扱



一般質問一覧表

令和５年９月20日（水） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ ブラジル鹿児島県人会創立110周年記念式典 知 事・関係部長

① 先人達の苦難の歴史，各界での活躍，ブラジル国での役

７  久 伸一郎 割・意義の受け止め・感じられ，本県として未来へどのよ

うに成るべきか

② イタリア大使館勤務を通し，この度のブラジル県人会記

念式典出席を通して，世界で活躍されている，県人会・日

系人への感想

③ 本県・ブラジル国との輸出入実績，今後の県産品・輸出

促進，県費の留学生・海外技術研修員の実績・成果，今後

どう有るべきかについて

１ 本県の港湾・漁港・空港・臨港道路整備促進事業 関係部長・

① 「かごしま未来創造ビジョン」を踏まえ，港湾・空港・ 地域政策総括監

臨港道路の基本的考え方，令和５年度予算について

② 鹿児島港の港湾計画の見直しについて

③ 臨港道路整備事業・旧木材港区埋立事業の整備目的と進

捗状況

④ 志布志港・川内港の輸出入実績，輸出入・物流の機能性

強化の取組について

⑤ 西之表港・名瀬港にて現在事業中の耐震強化岸壁等の取

組

⑥ 与論港（供利地区）の抜港に対する取組について

⑦ 「かごしま未来創造ビジョン」等に基づく漁港・漁場・

海岸整備の施策，Ｒ５年度当初予算，次年度以降の予算確

保について

⑧ 陸揚量の多い６漁港の整備内容と期待される効果

⑨ 漁港の種類の基準と６漁港の内・牛根麓漁港だけは第２

種となっている理由

⑩ ６漁港以外の漁港の老朽化・防波堤・岸壁・荷さばき等

の課題や将来に向けた漁港整備の考え方

⑪ 「鹿児島空港将来ビジョン」の実現に向けた，関連機関

・団体等の連携取組数値目標

⑫ 県内離島空港の滑走路端安全区域（リサ）の整備状況

⑬ 鹿児島空港での離島搭乗口・ボーディングブリッジ設置

・「鹿児島空港将来ビジョン」実現での検討される考え方

⑭ 徳之島空港への関西圏から直行便（週２・３便）就航・

交付金摘要の基本的考え方

⑮ 与論空港・沖永良部空港・喜界空港のジェット化につい

て

⑯ 県の国民保護法の認識・避難の場・現離島空港・港湾整

備状況での対応，国民保護法の観点で国等へ港湾整備・空

港ジェット化要望



一般質問一覧表

令和５年９月20日（水） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 教育関係について 教 育 長

① 工業高校における設備科・設備コース設置について

８ しらいし 誠 ・ 教員確保の問題点について

・ 実習設備の整備の問題点について

② 県立高校スクールバスの減便・廃止について県の認識

・ スクールバスの減便・廃止による影響

・ 県の対応，国や自治体への支援要請

１ 農政関係について 知 事・関係部長

① 子牛取引価格の低迷に対する県の認識について

・ 生産者に対する支援策について

・ 需要喚起・消費拡大に向けた取組について

② 農林水産物の輸出に対する県の考えについて

・ 県産農林水産物の輸出額に対する評価・分析・課題に

ついて

・ 輸出目標額達成に向けた取組について

③ ＡＬＰＳ処理水の海洋放出に伴う影響について

・ ＡＬＰＳ処理水の海洋放出に対する知事の見解につい

て

・ 中国や香港の輸入停止に伴う本県農林水産物の輸出の

影響について

・ 新たな輸出国・地域への展開について

④ 農業の担い手について

・ 新規就農者の確保と担い手の育成の取組について

・ 女性農業者の育成の取組について

１ 地域振興局整備について 関係部長

① ５つの考慮事項について

② 駐在機関の本庁舎集約に至った経緯について

１ 北薩広域公園について 〃

① ネーミングライツ契約に至った経緯について

② ネーミングライツパートナーとの今後の連携について

③ 北薩広域公園の歴史ゾーンの整備状況について

１ 経営支援員の知事特認について 〃



一般質問一覧表

令和５年９月21日（木） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 霧島くりの工業団地の活用について 関係部長

① 霧島くりの工業団地についての今後の計画について

９ 平 原 志 保 ② 工業団地のＰＲの方法について

１ 楠隼中学・高等学校の共学化について 知 事・教 育 長

① 今定例会に多くの陳情書や要望書が上がっていることに

対して知事の所感

② ６月定例会を受け，女子のニーズ調査等の結果はどうな

っているのか

③ 女子受け入れに対し，施設整備の総額費用の見積もりは

幾らか

④ 共学化等ありきの政策だったのに，保護者や生徒のアン

ケートは何のために行ったのか

⑤ 共学化等開始がなぜ令和８年からなのか

⑥ 共学化等した場合の寮の在り方について

⑦ 共学化等した場合の通学の在り方について

⑧ 共学化等及び全寮制廃止による地域への影響や周辺高校

の影響をどのように考えているのか

⑨ 現在楠隼で学ぶ子供や保護者にとっての共学化のメリッ

トは

⑩ 全寮制廃止・共学化で今後生徒が集まるのか

１ 人手不足の中，2024年に適用される働き方改革関連に関し 関係部長・

て生じる様々な問題に関して 地域政策総括監

１０ 寿 はじめ ① 働き方改革に関する県のこれまでの取組と今後の課題に

ついて示せ

② 建設業界について

・ 本県における現状と課題，取組をお示し下さい。

・ 建設工事の入札で不調になった件数とその主な要因，

それに対する県の取組についてお示し下さい。

・ 県発注工事の格差がある中で格付区分を決める格付点

数が上がる要因をお示し下さい。併せて，本県の取組に

ついてお示し下さい。

③ 物流業界について

・ 輸送コストが上がることが予想されますがそのことに

対する県の見解と取組をお示し下さい。

・ 離島からの青果の出荷が益々難しくなることが予想さ

れますが県の見解と取組をお示し下さい。

④ 製糖業界について

・ 本県における製糖工場の取組をお示し下さい。



一般質問一覧表

令和５年９月21日（木） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 不動産活用に関して 関係部長

① 空き家対策について

１０ 寿 はじめ ・ 本県の特定空き家の現状と取組についてお示し下さ

い。

・ 本県における代執行が行われた件数とそれに対する県

の取組，また，執行後の課題や代執行が進まない要因に

関しての県の見解を伺います。

・ 国内における空き家対策の効果的な取組事例をお示し

下さい。

② 所有者不明土地について

・ 改めて本県の所有者不明土地法の地域福利増進事業に

関する現状と課題，取組をお示し下さい。併せて，利活

用事例もお示し下さい。

・ 公共用地取得における外国籍者の所有地に関する現状

と課題，取組をお示し下さい。併せて，外国籍個人，法

人の土地の所有面積，筆数をお示し下さい。

・ 本年４月より施行されました相続土地国庫帰属制度に

ついてお示し下さい。併せて本県における活用実績をお

示し下さい。

③ 農地，荒廃農地について

・ 本県の現状と課題，取組をお示し下さい。

・ 農地中間管理事業のこれまでの実績推移，取組につい

てお示し下さい。

・ 人・農地プランのこれまでの取組実績，地域計画策定

に向けた取組についてお示し下さい。

④ 相続・登記について

・ 本県土木部の公共用地取得における相続未登記地の筆

数，面積をお示し下さい。併せて，未登記地に対する取

組をお示し下さい。

・ 2024年４月より，相続登記の申請が義務化されるわけ

ですが，所有者不明土地問題としてどのような周知を努

めるかお示し下さい。

１ 離島振興法改正に関して 知 事・

① 限られた予算をどのように事業に反映させ本県の離島振 地域政策総括監

興を図るつもりか，知事の見解をお示し下さい。

・ 交流・関係人口拡大，定住促進，遠隔医療に関して，

県の見解をお示し下さい。

・ 関東圏・関西圏からの直行便運用に関し県の見解，取

組をお示し下さい。

１ 教育行政に関して 教 育 長

① 学校施設の老朽化が課題となっている自治体について

・ 県内の状況，県としての取組をお示し下さい。

・ 統廃合が議論されている自治体も見受けられますが，

県の見解，相談があった場合の対応をお示し下さい。



一般質問一覧表

令和５年９月21日（木） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 生活自立支援に関して 関係部長

① 被生活保護者について

１０ 寿 はじめ ・ 本県の被生活保護者の推移と内訳，被生活保護者から

脱した数，本県の自立支援への取組についてお示し下さ

い。

・ 被生活保護家庭への教育支援についての現状と課題，

取組についてお示し下さい。

② 生産年齢人口（15歳から64歳までの）ひきこもり支援に

ついて

・ 本県の現状と課題，取組についてお示し下さい。併せ

て，全国の取組事例その内容についてお示しください。

１ 農政問題 知 事・関係部長

① さとうきび振興

・ 令和４年産実績，収量減になった地域の要因をお示し

下さい。併せて，さとうきびの増産と農家所得向上に向

けた県の取組を具体的にお示し下さい。

・ 肥料価格高騰対策とペレット堆肥の取組をお示し下さ

い。

② 甘藷振興

・ 本県の令和５年産サツマイモ基腐病の発生状況をお示

し下さい。併せて，今後の取組をお示し下さい。

③ 畜産振興

・ 肉用子牛価格の推移と価格下落に対する支援をお示し

下さい。

・ 配合飼料価格の高騰対策と自給飼料増産対策について

お示し下さい。

１ 稼ぐ力について 知 事・関係部長・

① 知事のリーダーシップについて 地域政策総括監

１１ 米 丸 まき子 ・ 知事就任後，「稼ぐ力」に繋がった政策と具体的な成

果について

② 観光に関するグランドビジョンについて

・ 鹿児島空港のグランドハンドリング事業者と経営体質

に関する懸念と県の方針

・ 鹿児島空港の国際線乗降客受け入れ態勢と2030年目標

への進捗

・ クルーズ船乗客の消費動向と鹿児島県への経済効果の

状況

・ クルーズ船下船者の動向調査に基づく県内企業への販

売チャンスと県の取組

１ 本港区まちづくりのビジョンについて 知 事・関係部長

① 県民意見の活用方針

② ＰＦＩ手法の採用と都市景観としての建築デザイン性に

関して

③ 知事のリーダーシップ



一般質問一覧表

令和５年９月21日（木） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 県立高等学校について 知 事・教 育 長

① 知事の鹿児島の子供たちへの教育ビジョンと未来像

１１ 米 丸 まき子 ② スクールミッションに対する見解と高校改革について

③ 民間の専門家を教育現場へ採用することについて

④ 学区制の撤廃について

１ 再生可能エネルギーについて 関係部長

① 姶良市で再発生したメガソーラー建設現場からの災害に

ついて

・ 県の指導状況と事業者が行った地元への説明の状況に

ついて

・ 太陽光発電の設置に関する県独自の条例制定について

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① かごしま国体・全国障害者スポーツ大会への意気込みに

１２ おさだ 康 秀 ついて

② 企業誘致に対する知事の意気込みと戦略について

③ 本港区のまちづくりについて

１ かごしま国体・全国障害者スポーツ大会について 関係部長・教 育 長

① 両大会の開会式・閉会式について

② 運営ボランティアの研修会等について

③ 警備員の確保等について

１ スポーツ合宿・大会の誘致等について 関係部長

① 種目別の合宿受入の状況及び合宿誘致の取組について

② 薩摩おいどんカップについて

１ 教育における諸課題について 知 事・教 育 長

① 県立高校における募集定員について

② 楠隼中高等学校について

③ 桜丘養護学校の跡地について

④ 不登校特例校の設置について

１ 農業試験場跡地について 関係部長

① 児童相談所の整備等について

② 遊休地の利活用について



一般質問一覧表

令和５年９月22日（金） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 未来へのよりよい環境について 知 事・関係部長

① 公害の原点とされる水俣病について

１３ 橋 口 住 眞 ・ 知事の水俣病の認識について伺う。

・ 水俣病被害者の救済を求め現在，第２次熊本訴訟が提

訴されている。原告1405人中，鹿児島県762人，熊本県

619人である。鹿児島県原告は熊本県より多い。見解を伺

う。

・ 水俣病の認定審査の現状について未審査数を伺う。

・ 特措法で義務付けられ健康調査が14年経った現在も実

施されていない。健康調査未実施への見解を伺う。

・ 水俣病は環境負荷に対する予防のあり方等，多くの教

訓を残した。今後の鹿児島県のよりよい環境にどう繋げ

るか伺う。

② 大規模風力発電について

・ 鹿児島県内の大規模風力発電の建設計画の現状につい

て伺う。

・ 鹿児島県再生可能エネルギー導入ビジョン2023が策定

された。「地域と共生した再生可能エネルギー導入促

進」の項目において地元理解の促進が掲げられている。

大規模風力の地元理解のための具体策を伺う。

・ 再生可能エネルギーに関する規制条例は作れないか伺

う。

１ 魅力ある学びの場について 関係部長・教 育 長

① 子どもファーストな学校運営について

・ 不登校児童生徒が増える中，学校に行くことが楽しく

なる学校づくりは目指されるべきもの。見解及び具体的

な取組状況を伺う。

② 県立高等学校の活性化について

・ 2010年「鹿児島県公立高校再編整備等検討委員会の今

後の生徒減少に対応した公立高校の在り方について（答

申）」への現在までの対応について伺う。

・ 魅力ある県立高校づくりプロジェクトについて成果を伺う。

・ 小規模の高校の普通科や専門高校の工業科などにおい

て，各科目の授業は専門の先生が行っているのか伺う。

・ 県立高等学校の今後のあり方について伺う。

③ 県立短期大学の四年制化について

・ 18歳人口の「転出転入状況」について，鹿児島県は

2019年2,754人の転出超過となっており全国最下位であ

る。さらなる18歳人口の減少が見込まれる中，アンケー

ト等の調査を行い，県立短期大学の四年制化についての

検討委員会を設置すべきと考えるが見解を伺う。

１ 食の安心・安全について 関係部長・教 育 長

① 農業者の所得向上について

・ 農業者の所得向上や経営安定のため，県は農業の稼ぐ

力の向上を掲げている。課題とその取組について伺う。

② 畜産業支援について

・ 鹿児島の畜産は日本の畜産の要。飼料高騰に対する施

策を伺う。



一般質問一覧表

令和５年９月22日（金） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

③ 有機農業の拡大・支援と学校給食への有機農産物の促進 関係部長・教 育 長

について

１３ 橋 口 住 眞 ・ 本県における有機農産物の現状と取組状況及び学校給

食の有機化への取組を伺う。

１ 肥薩おれんじ鉄道の支援について 地域政策総括監

① 筆頭株主である県の今後の支援について伺う。

１ 高病原性鳥インフルエンザ・豚熱の防疫対策について 関係部長

① 高病原性鳥インフルエンザの侵入防止対策について伺

う。今年２月に収束した高病原性鳥インフルエンザは養鶏

業者，農家，関係者，地域に極めて甚大な被害をもたらし

た。今シーズンのさらなる防疫強化は必須。対策を伺う。

② 豚熱の侵入防止対策について伺う。

１ 大隅地域の交通ネットワークを巡る課題 知 事・関係部長

① 大隅縦貫道「吾平道路」の整備状況

１４ 前 野 義 春 ② 吾平・大根占・田代道路の進捗状況とルート公表などの

スケジュール

③ 吾平・大根占・田代道路の用地買収など関係自治体の協

力体制活用

④ 垂水市錦江湾横断道路推進協議会設立に対する知事の所

感と今後の可能性調査への施政

⑤ 構想路線から実施路線への取組，「国家プロジェクト」

位置付けへの提言や要望活動の考え

１ 東九州自動車道鹿屋串良ＪＣＴ（ランプウエイ）形状改善 関係部長・警察本部長

の考え

① 志布志方面から大隅縦貫道への合流地点での事故発生状

況

② 県公安委員会の「交差点等協議」での課題とはならなか

ったのか

③ 県公安委員会として，課題，問題の洗い出しと対応

④ 合流車両が一時停止を余儀なくされる現状の把握と課題

の認識

⑤ 所管する国交省に対する県としての提案と取組及び国の

見解

⑥ 合流車両が危険を回避する待避車線など，路側帯の拡

幅，増設など対応は

⑦ 本線を走行し加速する車両の視認を阻害する橋の高欄及

び道路勾配など適切か

⑧ 県，警察，国など合同で当ランプウエイの安全性の向上

に向けた取組の考え



一般質問一覧表

令和５年９月22日（金） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 本県農業施策の課題 知 事・関係部長

① 農産物の市場価格が横ばいし，価格転嫁が進まない現状

１４ 前 野 義 春 認識

② 農産物の適正価格形成に向けた国及び県の取組

③ 牛マルキン及び臨時支援事業の発動実績及び補填額の詳

細，豚，鶏肉，鶏卵などの価格安定対策事業の発動実績と

基金制度加入農家数の現状と制度の課題，普及啓発の取組

④ 生産者の負担軽減を図る観点で，農産物や花き類の出荷

用段ボールの改良やサイズ縮小等の取組の現状と課題

⑤ 肥料価格高騰対策事業の交付実績（昨年秋肥，本年春

肥）とその効果

⑥ 農家に対する県や販売店の支援額の周知のあり方

⑦ 支援金の算出式における上昇率等の考え方

１ 畜産王国鹿児島の危機について 知 事・関係部長

① 和牛日本一となった鹿児島黒牛の現在地と販路拡大策に

１５ 池 畑 知 行 ついて

② 豚熱について

１ くらし保健福祉行政について 関係部長・

① 医師の2024問題について 子育て・高齢者支援総括監・

② 高齢者保健福祉計画の見直しについて 県立病院事業管理者

１ キャッシュレス決済について 関係部長

① 収入証紙の現状と対応について

② 県有施設の導入状況について

１ 交通・観光行政について 関係部長・

① グランドハンドリングの現状と今後の国際線再開の見通 地域政策総括監

しについて

② 鹿児島空港における省人化・自動化に向けた取組につい

て

③ 宿泊税の導入について

１ 県道川西菱刈線について 関係部長

１ 子ども医療費助成について 知 事・

① 助成制度の見直しについての途中経過 子育て・高齢者支援総括監

１６ 宝 来 良 治 ② 市町村等が行うべき作業

③ スケジュール

④ 時間がかかる理由について

１ マイナンバーカードについて

① 鹿児島県の保有枚数率 関係部長

② 総点検の内容及び今後の作業等について

③ 健康保険証の点検状況について



一般質問一覧表

令和５年９月22日（金） 令和５年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ がん対策の推進について 知 事・関係部長

① 鹿児島県のがんの現状

１６ 宝 来 良 治 ② 現在の推進計画の評価と課題について

③ がん検診受診率向上への取組について

１ 新型コロナについて 関係部長

① 県内の状況

② 情報提供について

１ 子ども食堂地域食堂について 子育て・高齢者支援総括監

① 現状と補正予算提案に至った経緯

② フードロス損金算入等施策の企業への啓発活動について

③ 企業と食堂のマッチングについて

１ フリースクールについて 知 事・

男女共同参画局長・

教 育 長

１ 本港区エリアについて 知 事・関係部長

① サッカースタジアムと港湾計画，都市計画について

② スポーツコンベンションセンターのデザインについて


